

Накануне испытаний в школах

Деятельная подготовка

Коллектив Кулебакской средней школы № 11 начал подготовку к весенним испытаниям уже давно. Главное внимание уделялось закреплению пройденного материала. До настоящего времени проводятся консультации по физике, ботанике, биологии и другим дисциплинам.

Классные руководители принимают энергичные меры по укреплению связей с родителями учащихся. Для этого они созывают специальные собрания, рассказывают родителям о тех больших задачах весенних испытаний, разрешение которых требует общих усилий.

Ученическая, комсомольская и пионерская организации также все свое внимание сосредотачивают на повышении качества учебы, на оказании помощи учителям. Ими организованы кружки товарищеской взаимопомощи в 5 «А», 6 «Б» и других классах.

В период предмайского соревнования значительно повысилась успеваемость и дисциплина. Ученик Ефремов, например, в первой четверти учебного года учился плохо, теперь его подготовили и он влился в ряды успевающих.

Сейчас жизнь школы бьет ключом. Составлено расписание испытаний.

Учителя составляют тексты письменных работ. По многим дисциплинам написаны билеты для проверки знаний. Их рассматривает и утверждает директор. Утверждены билеты по русскому языку, ботанике и географии в 5 классах, по математике в 9 классах и т. д.

По-прежнему выглядит и внешний вид школы. Все классы озеленены.

17 мая намечено созвать педагогический совет с обсуждением вопроса о допуске к испытаниям некоторых учеников, имеющих по несколько плохих отметок.

Весь учебный план рассчитан так, чтобы 19 мая выявить все оценки учащихся за последнюю четверть года.

Разумеется, что родители не могут стоять в стороне от такого важного дела. Однако посещение родительских собраний по-прежнему невысокое.

Родители учеников Михеева и Красавина (5 класс «А») никак не отзываются на неоднократные вызовы в школу. Их дети учатся плохо, убегают с уроков, домашних заданий не выполняют, имеют пропуски занятий. Второгодник Красавин даже набирается смелости писать директору школы т. Малахову записки такого рода: «Сегодня на занятия явиться не могу, так как занят другим делом».

Подобные ученики есть и в других классах.

Обязанность родителей — помочь своим детям или заставить их правильно организовать домашний режим учебы и отдыха в соответствии с особенностями подготовки и проведения весенних испытаний.

Д. Ерофеев.

О билетах для устных ответов учащихся

Одним из очень важных моментов в подготовке к весенним испытаниям в школах является составление билетов для устных ответов учащихся.

Некоторые работники школ считают, что таких билетов надо иметь только по числу учеников своего класса (15—25). Это неправильно. Независимо от количества учащихся на каждый класс должно быть по 30—40 билетов, которые бы охватывали весь пройденный курс за год.

Как же надо составлять билеты для проверочных испытаний? Как правило, первый вопрос в билете должен быть основной, требующий развернутого обстоятельного ответа, второй вопрос должен связываться с применением наглядных пособий, а третий вопрос должен требовать краткого, но не односложного ответа.

Нечелесообразно задавать вопрос, ответ на который содержится в самом вопросе или ограничивает ответ учащегося лишь отрицанием или утверждением, или показом на карте одной или двух точек.

Встречаются упрощенные вопросы, которыми трудно выявить подлинные знания учащихся. В Больше-Окуловской школе учительница т. Вегера ставит в виде основного такой вопрос: «Как летит голубь при полете?» Этот вопрос можно поставить или третьим, или дополнительным, но отнюдь не основным.

Отдельные билеты бывают не только легкими, но и подсказывающими: «Назовите представителей семейства сложноцветных, объясните устройство соцветия одуванчика» (вторая часть вопроса — ответ на первую).

Встречаются случаи, когда приходится предлагать переписывать билеты из-за ошибок, встречающихся в вопросах и небрежного оформления (Б.-Оку-

ловская школа — учительница Петрова, Пушлейская школа — учитель Хохлов).

Билеты для устных испытаний по русскому языку в IV классе должны состоять из трех вопросов: теоретического, грамматического разбора и чтения наизусть стихотворения или отрывков из прочитанных произведений (но отнюдь не такие вопросы, как «расскажи, какое знаешь стихотворение?»). Ученик должен также прочитать небольшой отрывок незнакомого текста. Текст берется из литературных произведений.

Для 7 класса по русскому языку и литературному чтению следует иметь один билет, в котором должно содержаться три вопроса, из них один по литературному чтению. Требования последнего вопроса — пересказ художественных произведений, изученных в классе за год, краткая характеристика действующих лиц, идейная суть произведения, сведения по теории литературы, основные факты биографии писателя, выразительное чтение наизусть и т. д.

Во всех классах на испытаниях при подготовке к ответу не допускается пользование картами, глобусами. Вопросы по ботанике и зоологии включаются в один билет. При подготовке учащихся к ответу в 8 и 10 классах на испытаниях запрещается пользоваться учебниками или какими-либо материалами вспомогательного характера. В 10 классе для чтения незнакомого текста при подготовке к ответу разрешается пользоваться словарем.

До начала весенних испытаний осталось только шесть дней. Поэтому надо использовать это время так, чтобы исправить все ошибки в билетах для устных ответов учащихся.

Т. ВЛАСОВА,
зав. педкабинетом роно.

Подготовка к пионерским лагерям

Городской комитет ВЛКСМ ведет подготовку к открытию пионерских лагерей.

В этом году пионерлагери будут открыты в специально построенных для этих целей зданиях дачи «Ореховец». Вывести в лагерь намечено 500 детей, в две очереди. Первая очередь отправится 25 июня.

Время пребывания детей в лагере — 26 дней. Стоимость путевки 310 рублей. С родителей

будет взиматься одна пятая часть этой стоимости.

Начальником лагеря горком комсомола утвердил т. Шмелеву, старшим вожатым т. Шабардину.

Сейчас завкомом завода им. Кирова производится работа по закупке хозяйственного оборудования и инвентаря: коек, постельных принадлежностей, посуды и т. д. Часть инвентаря уже приобретена.

Совещание агитаторов по лотерее Осоавиахима

12 мая парторганизация административного отдела завода им. Кирова провела совещание агитаторов и уполномоченных по распространению билетов 15-й лотереи Осоавиахима.

На 12 мая по отделу распространено билетов на 810 рублей. Собрано наличных средств 550 рублей.

Член ВКП(б), зав. детсадами тов. Наринович сумела полностью реализовать все билеты и внесла в кассу 255 рублей на-

личными.

Однако не все по-серьезному отнеслись к этому важнейшему делу. Например, бригадир Ершов собранные деньги не сдает в кассу, задерживает. Заводской совет Осоавиахима не проверяет работу уполномоченных. Это и порождает такие факты.

На совещании решено — до 15 мая полностью погасить задолженность по билетам 15-й лотереи Осоавиахима.



На тактических занятиях Н-ской части Западного Особого военного округа. На снимке: красноармейцы Н. Н. Юнин (слева) и Н. А. Воронин за выпуском боевого листка

РАДИОУЗЕЛ ВЕЛЕТЬМЫ

Надо оказать помощь инициатору радиозаписки поселка

В местный Совет поселка пришел радиолобитель. Это был пожилой столяр Кулебакского завода, самоучка по радиотехнике.

— Разрешите мне организовать радиозузел, — сказал он членам Совета. Но они рассмеялись.

Иной бы отказался от всех своих сокровенных желаний, не преодолел бы подобной косности руководителей поселка. По-инициатору поступил Андрей Михайлович Чуднов. Он нашел себе горячих сторонников в столь благодарном деле. В Велетьме появились столбы с трехмиллиметровым проводом и 50 репродукторов «Зорька». Радиозузел разместился в квартире Чуднова. В домах велетьменцев зазвучали голоса Москвы.

Андрей Михайлович стал и незаурядным монтером. Он сам проводил трансляцию. Его усилитель работал безотказно. Энергии неутомимого инициатора нет конца. С каждым днем возникают все новые и новые мечты. Хотя в Велетьме сейчас,

через 6 лет со дня организации радиозузла, уже 181 радиоточка, товарищ Чуднов продолжает идти дальше.

— Я хочу, — говорит он, — чтобы голос Москвы и Горького был слышен в каждом доме Велетьмы.

На днях редакция получила от него письмо. В нем он пишет:

«Мне уже 44 года отроду. Стал инвалидом. Начатого дела по радиозаписке Велетьмы, однако, я покидать не хочу. В своем поселке мы изыскали 5000 рублей на создание нового радиозузла, но райисполком в расходовании их нам почему-то отказал».

К маю этого года нам удалось установить дополнительно 28 радиоточек. И этим, пожалуй, исчерпаны все силы нашей кустарной установки. Будет ли у нас новая радиосаппаратура? Скоро ли мы откажемся от подвозки аккумуляторов для перезарядки и получим ли электроток из Кулебак? Вот наши нерешенные вопросы».

Экономические курсы комсомольского актива

При комитете комсомола завода имени Кирова организованы курсы для комсомольского актива по изучению конкретной экономики. На курсах состоялись три занятия. Посещают занятия 30—35 человек, главным образом секретари комсомольских органи-

заций и их заместители. Первое занятие было посвящено учету, второе и третье — балансу. Все три занятия проводил главный бухгалтер завода т. Воронцов.

Курсы рассчитаны на 8—10 занятий.

Лекции для комсомольцев

Городской комитет ВЛКСМ в этом месяце наметил провести ряд различных лекций для комсомольского актива, комсомольцев и молодежи.

12 мая одна из них уже состоялась. В этот день преподаватель истории средней школы т. Царьков прочитал лекцию на военно-историческую

тему: «Куликовская битва». На лекции присутствовало около 60 комсомольских активистов.

26 мая ожидается платная лекция лектора обкома ВКП(б) о коммунистической морали. В этом же месяце состоится лекция госсанинспектора врача т. А. В. Авдеева о долголетии человеческой жизни.

Литературный вечер

Позавчера правление и библиотека Дома культуры провели литературно-художественный вечер, посвященный дружбе Ленина и Сталина с А. М. Горьким.

С чтением очерка на эту тему выступил автор Зиновий Рувинский, лектор Центрально-

го лекционного бюро Наркомпроса РСФСР. Затем состоялись выступления художественной самодельности Дома культуры. Весь вечер у слушателей оставил сильное впечатление. Очерк Рувинского был прослушан с вниманием и интересом.

И. ВАРКИН.

ЗА ГРАНИЦЕЙ

ВОИНА В ЕВРОПЕ, АФРИКЕ И АЗИИ

Дневник военных действий за 13 мая

В ночь на 13 мая германские самолеты подвергли бомбардировке портовые города в Южной и Юго-Восточной Англии.

В ту же ночь английские бомбардировщики снова совершили налеты на объекты в Рейнской области (Германия).

В Северной Африке военные действия попрежнему происходят в секторе Тобрука и у Соллума.

В районе Соллума отмечают активные действия разведывательных частей обеих сторон.

Авиация воюющих сторон проявила большую активность в бассейне Средиземного моря.

В Ираке ничего существенного не произошло. Действия авиации и сухопутных сил воюющих сторон носили преимущественно разведывательный характер.

Английские данные о потерях флота противника

Английское морское министерство сообщает, что за последние полтора месяца Германия и Италия потеряли судов общим тоннажем свыше 600 тысяч регистровых брутто-тонн.



Обучение американских парашютистов приемам владения парашютом в момент приземления.

Сообщение Германского информационного бюро о Гессе

Германское информационное бюро передает сообщение бюллетеня «Национал-социалистический прескорреспондент» о Рудольфе Гессе.

Бюллетень далее сообщает, что по сведениям из Англии, Гесс спустился на парашюте в Шотландии, «возле пункта, в который он хотел попасть».

Как известно в кругах национал-социалистической партии, вызывает бюллетень, Рудольф Гесс в течение последних лет болел.

Сообщение английского министерства информации о Рудольфе Гессе

Английское министерство информации опубликовало официальное сообщение в котором говорится, что ночью 10 мая около Глазго разбился германский самолет „Мессершмидт-110“.

Распоряжение Гитлера

Как передает Германское информационное бюро, Гитлер издал распоряжение о том, что существовавшее до сих пор бюро заместителя Гитлера будет впредь именоваться «канцелярией национал-социалистической партии».

Разногласия в Финляндии по вопросу о поселении эвакуированных карелов

Как известно, финляндское правительство начало принудительную эвакуацию населения восточных районов страны еще в сентябре 1939 года.

На днях в финляндском сейме состоялось обсуждение нового законопроекта о срочном поселении карелов, эвакуированных из восточных районов, отошедших к СССР по мирному договору между СССР и Финляндией от 12 марта 1940 года.

В Наркомюсте СССР

Народный Комиссариат Юстиции СССР предложил народным судам рассматривать в пятидневный срок дела о самовольном проезде в товарных поездах, Таковой же срок установлен для рассмотрения дел о самовольной (без надобности) остановке поезда стоп-краном.

Укрепление Гибралтара

По сведениям агентства Юнайтед пресс в Гибралтаре проведены оборонительные мероприятия против высадки неприятельских войск.

Гитлер принял Дарлана

Как сообщает Германское информационное бюро, Гитлер принял заместителя главы французского правительства адмирала Дарлана в присутствии Риббентропа.

О предохранительных прививках против дифтерии среди детского населения гор. Кулебак

Из решения исполнительного комитета Кулебакского городского Совета депутатов трудящихся

- 1. Ввести на территории города Кулебак обязательные прививки против дифтерии для детей в возрасте от 1 года до 8 лет, включительно, с последующей ревакцинацией через 6-12 месяцев после первой прививки.

В Наркомюсте СССР

Народный Комиссариат Юстиции СССР предложил народным судам рассматривать в пятидневный срок дела о самовольном проезде в товарных поездах, Таковой же срок установлен для рассмотрения дел о самовольной (без надобности) остановке поезда стоп-краном.

По следам наших выступлений

В передовой статье нашей газеты от 16 марта озаглавленной «Март — решающий месяц заготовок и вывозки леса» указывалось на то, что начальник Тепловского лесопункта А. А. Соков пьянствует, нарушает трудовую дисциплину.

В ПЯТЬ СТРОК

- Первая детская астрономическая лаборатория организуется при Киевской обсерватории.
- «Юность Петра» — новую киноповесть о детках и юношеских годах Петра II будет ставить киностудия «Союздетфильм».
- Таблица выигрышей 10-го тиража Займа третьей пятилетки (выпуск первого года) будет опубликована в нашей газете 18 мая.

Отв. редактор И. ТАРАСОВ.

ДОМ КУЛЬТУРЫ

- 3 спектакля Муромского драмтеатра 16 мая Бехтерев и Разумовский ПОЛКОВОДЕЦ СУВОРОВ Пьеса в 4 д., 8 картинах.
- 17 мая К. Гольдони СЛУГА ДВУХ ГОСПОД Комедия в 4 д., 10 картинах
- 18 мая Афиногенов МАШЕНЬКА Драма в 3 д., 7 картинах. Предварительная продажа билетов с 15 мая. Начало спектаклей в 9 час. вечера.
- 18 мая Детский утренник. МАШЕНЬКА Начало утренника в 1 ч. дня.

Бюро технической информации завода им. Кирова доводит до сведения

всех рабочих и инженерно-технических работников, что в помещении главной конторы (2-й этаж, комната № 10) 16 и 30 мая с 7 часов вечера будет проводиться техническая консультация: По стали и чугунолитейному производству — консультант г. Жуков; По сортопркатному производству — консультант тов. Бернштейн; По цеху № 5 — консультант т. Малютин; По механической обработке металлов — консультант т. Нефедов.

ДОМ КУЛЬТУРЫ

- 15 мая Вечер массовых игр и танцев Начало в 10 ч. вечера Д. И.

АДРЕСА И ТЕЛЕФОНЫ РЕДАКЦИИ: г. Кулебаки, Горьковской области, Красноармейская, 6. Телефоны: отв. редактора — 40, зам. редактора (заводской) — 1 — 34 общий редакции — 1-08, конторы типографии, корректорской и ночной редакции — 42.